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Vragen van het lid Kerstens (PvdA) aan de ministers van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht 
dat ouderen nauwelijks geld overhouden (ingezonden 11 september 2019). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht dat ouderen nauwelijks geld overhou-
den?1 Wat is uw reactie op het in bovenbedoeld bericht genoemde rapport 
van Regioplan? 

Vraag 2
Wat betekent het dat een oudere met alleen AOW in bedoeld bericht een 
genoemd bedrag van € 480 per maand, zou overhouden? Welke kosten gaan 
hier nog van af, bijvoorbeeld waskosten, zorgkosten, vervoer, tv en telefoon, 
kosten voor bril of gehoorapparaat, enzovoort. Welk bedrag houden deze 
ouderen (mogelijk) daadwerkelijk over? 

Vraag 3
Kunt u een aantal rekenvoorbeelden geven voor verschillende inkomensgroe-
pen en een uitgebreid overzicht van alle mogelijke bijkomende kosten, zodat 
er een beter beeld ontstaat van de financiële situatie van ouderen in een 
verpleeghuis? 

Vraag 4
Wat is het effect van het eerder ingaan van de hoge eigen bijdrage voor 
mensen tot nu toe? 

Vraag 5
Klopt het dat de maandelijkse lage eigen bijdrage Wet langdurige zorg (Wlz) 
al ten minste negen keer hoger is dan de eigen bijdrage Wet maatschappe-
lijke ondersteuning (Wmo)? Zo ja, wat vindt u hiervan en wat denkt u dat dit 
betekent voor mensen die nog thuis wonen maar eigenlijk Wlz-zorg nodig 
hebben? 

Vraag 6
Welke signalen heeft u dat mensen later naar het verpleeghuis gaan vanwege 
hogere eigen bijdragen? 

1 Trouw, 10 september 2019 (https://www.trouw.nl/es-b59ac0ef)
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Vraag 7
Wat betekent het voor de zorg en de zorgvraag van mensen die (nog) thuis 
wonen, dat zij verhuizing naar een verpleeghuis uitstellen vanwege de hogere 
kosten? 

Vraag 8
Herkent u het dilemma voor veel ouderen die thuis wonen, dat zij enerzijds 
meer zorg nodig hebben dan zij thuis kunnen krijgen maar anderzijds toch 
maar thuis willen blijven omdat zij de hogere kosten in het verpleeghuis niet 
kunnen betalen? 

Vraag 9
Bent u het met mij eens dat de beslissing om naar een verpleeghuis te gaan 
alleen gebaseerd zou moeten zijn op medische indicatie en dat financiële 
overwegingen daarbij geen rol zouden mogen spelen? Zo nee, waarom niet? 
Zo ja, bent u er zeker van dat financiële overwegingen op dit moment geen 
rol spelen? 

Vraag 10
In hoeverre worden mensen gedwongen om naar een verpleeghuis te 
verhuizen omdat zij onvoldoende zorg thuis krijgen? Heeft u signalen 
ontvangen die hierop wijzen? Zo ja, in hoeveel gemeenten speelt dit?
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